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Mop. 1

0 (inlerng)

45

ArLpeaTo IV

ISTRUZIONT PER LE OPERAZIONI TRIGONOMETRICHE

CALCOLO DELLA DISTANZA FRA DUE PUNTI COL MEZZ0O DELLE COORDINATE ORTOGONALI PIANE

AX=X,—Xp

AdY =Y —TYp ’

4
tong @ = —=

4X

D.,..Ql
sen a

‘ >

4 X

cos a

Yg
4Y
logd Y
clogd X
log tang a
a

Azimut BA

J20° 15° 50

Denominazione dei punti j

A
B

log sen a

log cos a

clog sen a

log AY
log D
c log cos a
logd X

log D

D

Colle Bove

1,97780

1,40322

3.28000
0.50678

Yp

41
logdY
clogdX
log tang a
a

Azimut B A

Denominazione dei punti

[ogsen a
log cos a
clog sen a
loc AY
log D
clog cos a

log dx

log D
D

Denowminazione dei punti

ei puntl

Denominazione dei punti

Denominazione d

Nel cnso del calcolo dell'azimut si ha:
Azlmut BA

a ae
200 — a se
200 + ooge
400 — a se

Bt b B

VAAV

W

AVVERTENZA : Il presente stampeto serve per calcolare sin
del punto B al punto A (nzimut di A su B),

cooo

oo0®
0000

la distanza tra due punti di coordinate note, sia l'azimut BA della direzione
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JMOD. G (inferno)

[

ALLEGATO V

ISTRUZIONE PER LE OPERAZIONT TRIGONOMETRICHE

CALCOLO DEI TRIANGOLI

- Formazione . Calcolo del Inti
=2 degli angoli Angoli corretti “
E i NUMEROD = Logaritini L - Yalore
g DEI PUNTI i ARE : del seni aen.d dei lati
=z £ o = L = b = Ik sen B
B = ) c = Isen C
2 IR . log
) = e To
L P g sen
1] 4 Turrur Cavallo conchiust 4 41] 19 [ 00 | log sen o 1.78018 log
d
5 log sen
F S log sen 2 | 1.05354] lug 130,33
d
1 log k
c . 1 log sen C log sen C
Trrore di chiusura log 1 P I
d log a | 1 97002 « 93, 3%
3 ¢ log sen 4 | 0.10413
2 A ""'].."U_ltlzlf"(.:."!ﬁﬂl‘l'l . log sen 4 | 1.80387 log k 16415
d
3 log sen B
B 1 : log sen B . log b b
d
K3 log k 2.16415
Co 3o log sen € log sen C | 1.95054
Errore di chinsura log €[.2.11469) ¢ | 130.23
d log a a 179,90,
» o log sen
31 a. (;ul:l.zu:u _____ Ing sen A T 77056 log 14
d
5 lng sen B
_B}.': __________ log sen B log b b
d
] tog
e, 1 7 log sen € | 1,94340| log sen
Frrere di clivsura log & 26755
o I lug «| 226816 « | 185,42
-1 R (I e log sen 4 | 0.21120
3| 4 Colature conchiuso 4 | 42110 | 00 [log sen 4 | 1,78830) log £
d 52| 19 0o
T 30 0T 100, lug sen B
B .. 8312 (00| B | BB 1200 log sen B log ] b
d 164 DE {10
Ed 04 35 0o log k| 2,47038
c YT e3|2|a0| ¢| 9} 72 | 00 | log sen € | 1.94%00| log sen € | T,04300 ‘
Errure di ehivsura | [ f |, _..200[ 00 ; 0O log c| 2428750 ¢ | 2007

(1) Non sard necessario riportare lo schizzo del triangolo se si terrd per norma che il vertice 4 & quello vpposto

misurato ed § vertici BC sono rquelli chie seguono al vertice A nel senso delle lancette dell'arelngin,

al lato

23 vedasi tr. n. 1

130,28
130, 221

130.25

trinng. 1

medin

i
i triang. 3
v 4

| medin

i vedagl tr. 0, 3
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MoDp. § (inlerno)
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ArrrgaTo V

ISTRUZIONE PER LE OPERAZIONI TRIGONOMETRICHE

CALCOLO DELLE RIDUZIONI AL CENTRO

oo Calcolo della riduzione
3 iduzi Aumalasiang
BE Nome del punti Orientamento doms éepen ¥V Riduzione nnolazioni
;_‘E :3 Isen 17
pele]=]
Stazione a Sl vertice N. 1 e = 18025
"""" 310° 08° 00"
+1° 24* 50"
01| 43 00} clog sen 1* .
T cavallo divex. al genfro[Frrsraraniasmesmyasmansaal T T T | fapsnermanesEmannezneas 3200 30° 50°
.............. bt O 310 o6 00 log e 2.11478
a p!!l'liD i e R R e Lo A
log sen ¥ (sen negativa)
332 37 [11¢]
Colle Bove i L R e s clogi
log riduzione Bl ,'1_4'50—'
Stazione a fa PR
a
c log sen 17
direz. al centro [**"777t B e Y
R lUg é
' STy e b R I &
= logsen¥ | 5 :
bl G e s clog i P !
log riduzione | . f
BINZIONE 0. cogipmavmmmimss s bosboiie e s st sns s saaa e (s~ ——
clog sen 1°
direz, al cantro [7-77 o freemenne] e mmne o ——
e e T
an L | Rl N o) N o
o logsen ¥y
L e s elogt |
log riduzione ( o

Vedasi fig. 2 af § M4 dove:
A = Torre cavalln
B = Colle Bave
P = Vertice 1 !

e si assume

Into AP,
lato AB

AVVERTENZA, — Si assume per direzione al centro la direzione dn vertice N.
al punte, Ia direzione dal vertice N. 1 al trigonometrico lontane di orientamento (Colle Bove).

Per eccentricita ¢ i1 lato della poligonale dal vertice
el caleolo della apertura e chiusura a terra non si introduce colg sen 17 in tal modo lo 1
espressa In secondl, come Indicato necllo stampato ,fornisce 11 logaritrno del seno dell’angolo di riduzione.

se I'angolo V= 2009 col segno negative se V< 2009,
Colle Bove, alln quale corrisponde 1n direzione 101° 43* 00* (3010 43°

N. 1.
11 primo angole del poligono sul vertice Torre Cavallo # percid:

101°
—320°

43’
30’

00"
50"

181° 12" 50"

I valorl angolari introdotil el caleolo sono desunti dal registro delle osservazioni.
La lunghezza del lato m. 130,25 attribuita ad ¢ & stata desunts mediante calcolo
Gli azimut 101° 43* 00" e 320° 30” 50° pon letti ma
L’angolo del poligono corrispondente 181° 177507

(vedasi il calcolo dei triangoll allegato V).

2 riportato di contro allo stesso vertlee, nel secondo calcolo (allegato IX),

4 — Istruzione sulla poligonazione

1 ol trigonometrico di attacco (Torre Cavallo); per dirczione

N. 1 ol trigonometrico (Torre Cavallo) e per [ la distanza tra | due trigononietricl.
somnma anzichd dare il logariémo della riduzione

Per effetto del segno dell'espressione analitica usata, Ia riduzione verrd assunta col segno positivo (clod sommata con la direzione al centro)

Nel presente esemplo I'angolo 320° 30° 50” rappresenta ln direzione virtuslmente osservata dal trigonometrico Torre Cavallo al trigonometrico
00" — 200 virtunlmente osservata dal trigonometrico Torre Cavallo al vertice

ricavati figurano nel primo calcolo (allegato VIIT) di contro al vertice « Torre Cavallos.
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Mobn. 5 (inferno)
ISTRUZIONE PER LE OPERAZIONI TRIGONOMETRICHE

CALCOLO DELLE RIDUZIONI AL CENTRO

51

Arrrearo VII

e Calcolo della riduzione
) Nome dei punti Orlentamento " esen ¥V Rliduzione Annolazioni
23 = T Tenr
NN
Stnzione o ____....__. Fuorl centro Colaturo L 53 3680 B3' 50°
+ 5° 50*
1 A Colaturo direz. al centro a8y 7_' 2 fxl] c long sen 1 5.8039 308° B)' 00°
» punto | J6s) 83 50 loge | 0.1303
log sen ¥ 1.0880 | (sen negativo)
Celle Zanzo 4 G0 0 e s | e
oo ENCOUB ZONE0. VoL 9. .00 clog i ... .2
log riduzione o 2.7404 + 5’ 50"
Staziome s ... Fuor centro Colaturo o= LIS
262° 35 25°
2 A Colatura direz. sl centro | 283 72 50( c long sen 17 | __5.8019 — 15’ 25°
° 15 > punto| 22l 55| % loge.| 9:1303 2520 20 007
log sen V ... L0749 |(sen positivo)
5 . i TR B
Y o 3l 07 o0 clog? | 3,571
— 15° 18
log riduzions .. 31812 (arr. 1525%)
BERZIONE & g 0TS s
direz. al centro | clong sen 17 | ... ___
» punte log o
| log sen ¥
-------------------------------------- v [ ) P clogi s e e e
log riduzione
BIASlOnE e o B
direz. al centro | clongeen 1* (... ... ..
» punto log . B b LT P
Tog 980T Lcovommessns
v
-------------------- ATATARES T RIR I (2R TsT: 4 N SO,
log riduzione

AVVERTENZA. — Per effetto del segno della espressione analitica la
del';ena dl V e percid & negativa (deve sottraral) quando I'angolo ¥ & minore
gradf.

81 assume per « direzione al centro »
{od al vertice) che si deve collimare.

4® - Inruzione sulla poligonazione

correzione 4
di 200 gradl;

(espresss in secondl) assume il cegno contrario a quello
& positiva (deve sommarsi) quando V & maggiore di 200

quella sl punto presaso il quale si fa atazione, per « direzione al punto» quella al trigonometrico lontano
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Arrmeato VIII

Aop. 2 {inlerno)

ISTRUZIONE SULLA POLIGONAZIONE

DIFYERENZA
X = I=
A Torre Cavallo _ﬂ ﬂ _131_61 _ﬂ{_}
POLIGONALE N. 1 tra i punti ACotntum o.026| 60| 17.3%| o0
e T e
NOME :lelA;u%?égnu Azjmut piano Lato 5,1,(;.':',, ézfi 1 c:;eﬁl 8 1 sﬂn?){ o
0 NUMERD = P pqﬂ:;m log. ¢ | log. 1 X ¥
DEI VERTI(I —— I lIog.. |98M- 0 2z + — +
5 w | = o | sen. 4 | .
a e azo0| 15 | 500
A Colle Bave az20| 3o | 50 2.00 | 99.98 6.000] 60® 16.161| 6o°
4 Totre Cavallo] — |15 | 00 0.60 | 29.00 !
101| 43 | oo -0 | 7% - 0.25 | — of o7 — + of 05= I
""""" ) aof 28 oo | 130f 25 | z.e0 | 1a0.22 | — 2| 0o 130| o2
01 43 | o0 7.5 | 99.72 . T
N s o0 2,96 | 20,01 6.007| 02 10,201 87
T - | 500 0.62] 8.38|— o| ore e + o oge
T 10320 | 50| 138 40| 10.40 | 138.01 | — 10| 20 138 01
00 Tl 144.28 | 203,00 P . .
50 2.88 | 5.20 6.036| 54 " J16.420( 84
25 -2 | a5e 0.27| 0.50 1 — o 15¢} + ofweel [
""" I ama| ea | 75| ave| 57 | 147,93 | 268.85 | —147| 33 208| 85
a32| 10 | 00 | T =011 | 97.00 S BE N
1 e s 4.02 | 10.50 0.800( 07 14.008| 01
113 08 | 25 -3 | oo* ‘ 1.08| s5.20 | — ol ope = + o ose 7
"""" 1T 119| 0o | 00| 128| 40 | 25.21 | 122.84 | — 25| 21 122 84
313| 00 | 25 [ | 2s.28 | or.01 -
19 T e o.72 | 38.80 6.783| 80 16.821| 80
15| 82 | 75 -3 | 75% 0.20 | 1.18[— 0 o7° - + of 06®
"""" T 1180 65 [ 50| 141] ao | 3s.20 | 136.99 | — 34| 20 138| 00
a15| &2 | 50 | soes | avss . i
14 277 | eo 0.56 | 0.08 6.749| 44 10.958 85
| 103l a1 |0 —3 | 500 0.40| 5.74|— 0| oge* i + olose| | |
R R 103 o4 | 50 [ 118) 55 | 6.0 [ 118,58 | — 6| 70 118| 58°
303( 83 0.53 | 100.00 I e
- I 0.0¢| 7.00 6.742| 68 17.077| 46
| 00 | 25 5 | 250 - 0.20 — o 0s® T + of 040
B R 8| ;175 | 107l ap | 0.57 | 107.20 + 0| 57 107 2
ayp) 90 | 25 137.04 | 145.608 . 4 ]
15 T s | 80 41,10 | 43.70 6.743| 20 17.184| 70 |
T sl 00 -6 | 00® 5.30 { 5.72 — o] 130 T + of 100
"""" 52§ 0o | s0 267| g6 | 183.53 | 105.10 | +183) 53 || 08| 10
asgizofoat | | || e
A Calaturo __. 19 50 -{ | 50* 6,024| 60° 17.370 _gu_ﬁ
£ Colle Zanzo m;ﬁ 368 60 | 50 LSS [—
Tdevvesmere | 803| 03| 00 | 1.508| g5 | .
o = -6 | 50 Gl — 226)| 53 |+ 184| 10 E_.dY 12171 77
---------- ceemeenes |+ 184] 10
S S A, = |— 42 43
e = 41y =12 dev'essere |— 43| 0D 1.218| 30
— dev'easere —
4y l— ol 6o dy | + of 58
0y = V3 + 8y = 0.82
£= 0081 =209

I numeri distinti con asterisco si scrivono in rossn.
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POLIGONALE N. 1 tra i punti

A Tarre Cavallo

B Colaturo

DIFFERENZA
X = Y o=
4.060| 69 | 10.161( 60

&5

ArreEeaTo IX

Mob. 2 (inferno)
1STRUZIONE SULLA POLIGONAZIONE

4.024/ 00

17.370| 00

4 = |_—43f 00 |+1.218 50
NOME de!.k';g]c[';%no Azimut pleno I:;:'D c::;.g.c nL:F'u 14 “iﬂfﬂ a I ::m}) a
DEL VEREIL = G+ P+ | poligono I:i.l sen @ - + * - + )
M I . I . o l ’ I - i sen. @ | ...
i 190 16 | 60 | 120| 15 | 500
A Colle Bove i -0 | 75*
A Torre Cavallo| 181| 12 | 60 8.060| oo 16.161| 0%
Py 2_30073| 0.41553| — of og® + o g5
..................... s on | s L o _ | e
-0 | 750 1.00801| 2, 11460
1 203 52 | 50 5.007] 03 16.201 87
T 3 .87005] 1.01719| — of 06® + 0| oge
""""" T 104| 70 | 00| 108] 40 [21a1d| | — 10f 40 | 1s8 ;e
0| 750 1.9087;| 2.13001 1T E
4 sl g |es| | | | | [T 8.056| 57 16.429| 04
i 159, i + of 100 i
"""" " 191 o1 | 50 | aos| 57 38 268| 85
4| = |
u 180] 08 | 25 6.800| 00 '[16.008] 01
I U O B T L.30340| L.40170 — 0| 08® + 0] 05® |
"""""""" 12 80 00 | 125| d0 | .oomoo| | — 25| o= ] 122] 84
.......... 0 ) 109103 2.08004 Nk B
12 me(ws (o | | | | | 8.783| 81 16.821| 80
................. + of ooe
] us| 61| 75| 141 L 136 90
e L0 R
13 187| o0 | 00 6.749] 44 16.958| 85
........ e SHS— + 0 05. ]
103 60 (00 [ s 18| 50
2= T L 2
1 100 07 [ 25 8.742| 68 17.077| 40
. i — 0} 05® + 0 040 T
ool 66 | 50 | 107 + o 56 107| 20
__________ 2| - B
15 152 28 | 75 0.743] 19 17,184 70
_____________________ 1,83581| 220372 — of 12 + o] 100 i
51| 04 | 50 | ou| mo [ sera| ||+ 8]t 105{ 10
_________ -0 | s0° 1.86235| 2.20020 .
A Colaturo wgfeofoo| | | | | | |77 6.926] gos 17.379] 0o®
A Colle Zanzo YN - _
|| __see| 63 | o0°| 1.335 -
Za=|1.708|a0 |50 L 56 | +184 10 £dy = 1217 77,
deviessere = | ge8lealoo| f | | | [T T amd| 10 dev'essore = | 1.218| 30
da = 50 Idy = | — 42| 48 & = | + of 83
dev'essere = | — 48 0
g = | — o3
ta = 4¥n =12 by = VETF 81 = 0.82
t =008V =282
I vumeri distintl con asterisco si scrivono in rosso
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&7

ArLEGATO X

Mop, 2 (inlerno)
ISTRUZIONE SULLA POLIGONAZIONE

DIFFERERZA
;. Y -
. . 4 (Palig. 1) 0.956| 57 | 16.420| 0a
POLIGONALE N. 1 (a) tra i punti 6.00] 00 | 10.008| o1
A = | —ws4a| + 88 07
T dnlA;cﬁ?!lgzno Azimut plano I;:f;o u];(;F-“ c;g'g‘u ! cgsefo a i gzn.g a
ey I EEEEL ety ireagl - IR T B D
i , % , . o ' I senm. a | ...
d. e, 11 331 91 | 50° a1 9_1 50*
+0 | 250 '
4 207| 58 | 75 6.056| 57 16.420 940
T 1.95100| 188480 — o o1® + of gae
sonsansiliitrerbiint il ool i [ ol oo gt
o |0 [ 0 L.osos| 1.58001 :
5 e EC T O A 7.033| 28 16.408| 28
T + of oos
R R w7 (7| 7540 17| 38
+0 ﬂ5.
(] " age| 54 | 50 7.108| €6 16.485, 66
F o, 1.04250| 0.05208] — of o1e| - + of oze T
"""""""" 107 08 | s0 | &1 20 ;_;666‘5‘6”-""” — 8| 95 || B0l 70
B E K 199734/ 1.90090
7 191| 27 “60 ---------- 7.007 70 16.506( 38
] e 2,42460| 0,15205 + of o2+ —
98| %0 (75 | 53 5 1| 42 _| 53l 48
........ +o a5 .09085| 1,72820 VR
8 28| 73 | 50 7.000| 12 18.010| 88
....... M 1.98046| 2.02003f — of 01° + 0] 03° B
181 04 | 50 | 10| 5 | z.0s3ns] | —105| 50 | a2l 0
9 “mo|as || | [ | | [T a.00| 62 16.052| 31
............. — 0f o1* i + 0] 03+
101 20 | 75 |10 —100 28 13| 7
o | 2 T e B
10 185 07 | 50 6.803| 25 10.606] 13
________ 1 1.080%0| 2.02508) — of 01% + 0| o3*
10| 37 | 50 | oo 30 | 1 0500 — 84 15 32| 75
o Lssoer| toe [ | il B
1 ssisafs | | | | | |77 6.800| 00° 10.008| p1e
¢ | I 331 o1 | 50%| ser| s0 | . L3 o
Ea =233 80 NETRE Zdy = | 208 78
dev'essere = 831f 91 | 50 i‘lﬂi dev'esscre = 208) 97
o m T2 | oo rd: = | —147] 43 & = |+ of 8
dev'essere = | —147| 48
0. = | — o/ 05
log. T4y = 2.42041 clog. cos. p = 031703 clog. sen. @ = 0,05711 200 — ¢ = @8° 06° 12
clog. d: = 3.33141 . log. Id,. = 2.16850 log. T4y = 2.42041 ® = 131° 03" 88"
log. tang. @ = 0.26082 log. D = 2_48052 log. D = 2 48852
I numerl distinti con asterisco si scrivono in rosso




